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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ  

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Η πολιτική διασφάλισης ποιότητας του Τμήματος Επιστήμης και Τεχνολογίας 

Τροφίμων σε συνεργασία με τη ΜΟΔΙΠ και τις σχετικές υπηρεσίες του ΔΙ.ΠΑ.Ε., 

είναι εναρμονισμένη με την πολιτική διασφάλισης ποιότητας του Ιδρύματος και 

εστιάζει στη συνεχή βελτίωση της ποιότητας των προγραμμάτων σπουδών και του 

εκπαιδευτικού, ερευνητικού και διοικητικού έργου. Το Τμήμα θεωρεί την 

διασφάλιση ποιότητας μια συνεχή διαδικασία ανάπτυξης.  

Οι βασικές αρχές που διέπουν την πολιτική ποιότητας του Τμήματος Επιστήμης και 

Τεχνολογίας Τροφίμων είναι οι παρακάτω:  

1. Εξασφάλιση της καταλληλότητας της δομής και της οργάνωσης του 

προγράμματος σπουδών, με επιδιωκόμενο αποτέλεσμα ένα πρόγραμμα σπουδών 

που ενσωματώνει την ανάπτυξη κατάλληλων δεξιοτήτων για την αγορά εργασίας 

καθώς και τα πορίσματα της σύγχρονης έρευνας στον τομέα της Επιστήμης των 

Τροφίμων.  

2. Επιδίωξη μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων σύμφωνα με το 

Ευρωπαϊκό και το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης. Το 

επιδιωκόμενο αποτέλεσμα είναι οι απόφοιτοι του Τμήματος να έχουν 

ανταγωνιστικά προσόντα στην Ελλάδα και την Ευρώπη. Στα περιγράμματα 

μαθημάτων για όλα τα προσφερόμενα μαθήματα καταγράφονται τα γενικά 

στοιχεία των μαθημάτων (αυτοτελείς διδακτικές δραστηριότητες, τύπος μαθήματος, 

προαπαιτούμενα, γλώσσα διδασκαλίας και εξετάσεων, προσφορά μαθήματος σε 

φοιτητές ERASMUS, ηλεκτρονική σελίδα), τα μαθησιακά αποτελέσματα, το 

περιεχόμενο μαθήματος, οι διδακτικές και μαθησιακές μέθοδοι αξιολόγησης, η 

συνιστώμενη βιβλιογραφία.  

3. Προώθηση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας του διδακτικού έργου με 

επιδιωκόμενο αποτέλεσμα τη διασφάλιση της ουσιαστικής μάθησης και την 

απόκτηση δεξιοτήτων. Το διδακτικό έργο αξιολογείται στο τέλος κάθε εξαμήνου 

από τους φοιτητές, μέσω της συμπλήρωσης ερωτηματολογίων. Η αξιολόγηση για 

κάθε μάθημα παρέχει στο διδάσκοντα τη δυνατότητα να πληροφορηθεί τη γνώμη 

των φοιτητών για τον ίδιο και τα μαθήματά του. Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης 

του διδακτικού έργου λαμβάνονται σοβαρά υπόψη από τους διδάσκοντες του 

Τμήματος και οι επισημάνσεις των φοιτητών οδηγούν στις απαραίτητες 

προσαρμογές, με στόχο τη βελτίωση.  

4. Εξασφάλιση της καταλληλότητας των προσόντων του διδακτικού προσωπικού. 

Όλα τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος έχουν υψηλής ποιότητας δημοσιευμένο 
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επιστημονικό έργο, που πιστοποιείται από τις διεθνείς βάσεις δεδομένων (scopus). 

Η καταλληλότητα των προσόντων του διδακτικού προσωπικού πιστοποιείται και 

από τις αντίστοιχες εκλογές για την εξέλιξη ή μονιμοποίησή τους. Κατά τις 

διαδικασίες εξέλιξης και μονιμοποίησης ακολουθούνται όσα προβλέπονται από τη 

νομοθεσία, όπως ισχύει. Το Τμήμα έχει καταρτίσει το Μητρώο των εσωτερικών 

μελών και το Μητρώο των εξωτερικών μελών της ημεδαπής και της αλλοδαπής, το 

οποίο έχει εγκριθεί από τη Σύγκλητο, όπως προβλέπεται και έχει αναρτηθεί στον 

ιστότοπο του ΔΙ.ΠΑ.Ε. και στον ιστότοπο ΑΠΕΛΛΑ. Το Μητρώο των εσωτερικών 

μελών ενημερώνεται για τις μεταβολές των μελών του και το Μητρώο των 

εξωτερικών μελών επικαιροποιείται. Τα μέλη των εκλεκτορικών σωμάτων και των 

τριμελών εισηγητικών επιτροπών επιλέγονται από τα Μητρώα εσωτερικών και 

εξωτερικών μελών.  

5. Προώθηση της ποιότητας και της ποσότητας του ερευνητικού έργου των μελών 

της ακαδημαϊκής μονάδας με επιδιωκόμενο αποτέλεσμα τη διατήρηση του υψηλού 

επιπέδου επιστημονικών δημοσιεύσεων σε αξιόλογα περιοδικά του Science Citation 

Index, των ετεροαναφορών και του h index και τη διεθνή αναγνώριση του 

Τμήματος. Οι σχετικοί στόχοι των καθηγητών του Τμήματος περιλαμβάνουν νέες 

δημοσιεύσεις ανά έτος, κατά το δυνατό σε υψηλού επιπέδου επιστημονικά 

περιοδικά και πρακτικά εθνικών και διεθνών συνεδρίων με θεματολογία που 

σχετίζεται άμεσα με το αντικείμενο του Τμήματος, παρακολούθηση της σύγχρονης 

βιβλιογραφίας και επιστημονικής δραστηριότητας (π.χ., μέσω διατήρησης 

συνεργειών με επιστήμονες και ινστιτούτα/ιδρύματα στην Ελλάδα και το εξωτερικό, 

συμμετοχή σε συνέδρια, κτλ.), υποβολή προτάσεων για ερευνητικά έργα, έγκριση 

και υλοποίηση ερευνητικών έργων. Το ερευνητικό έργο των μελών ΔΕΠ του 

Τμήματος παρουσιάζεται λεπτομερώς στα ετήσια ατομικά απογραφικά δελτία που 

βρίσκονται στο πληροφοριακό σύστημα της ΜΟΔΙΠ του ΔΙ.ΠΑ.Ε. Επίσης, κάθε μέλος 

του προσωπικού έχει αναρτημένο και ανανεωμένο το βιογραφικό του στην 

ιστοσελίδα του Τμήματος.  

6. Σύνδεση της διδασκαλίας με την έρευνα. Για το σκοπό αυτό, τα μέλη του 

διδακτικού προσωπικού ενημερώνουν τους φοιτητές για τα ερευνητικά έργα που 

υλοποιούνται στο Τμήμα, οργανώνουν ημερίδες/συνέδρια και καλούν ομιλητές 

αναγνωρισμένους επιστήμονες από το επιστημονικό πεδίο των Τροφίμων. Τόσο το 

προπτυχιακό όσο και το μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών περιλαμβάνουν 

μάθημα ερευνητικής μεθοδολογίας και τρόπου συγγραφής και παρουσίασης 

επιστημονικών εργασιών. Η εκπόνηση ερευνητικής πτυχιακής εργασίας είναι 

υποχρεωτική στο ΠΠΣ και οι φοιτητές πραγματοποιούν μια ολοκληρωμένη 

ερευνητική εργασία, τα αποτελέσματα της οποίας συχνά ανακοινώνονται σε 

συνέδρια ή δημοσιεύονται σε επιστημονικά περιοδικά. 
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7. Το επίπεδο ζήτησης των αποκτώμενων προσόντων των αποφοίτων στην αγορά 

εργασίας. Το ΠΠΣ και το ΠΜΣ είναι εναρμονισμένα με τις απαιτήσεις της αγοράς 

εργασίας. Στο πλαίσιο του ΠΠΣ δίνονται ευκαιρίες για ανάπτυξη ικανοτήτων και 

προσόντων των φοιτητών μέσα από τις δυνατότητες που έχουν εξασφαλιστεί για 

πρακτική άσκηση τους σε διάφορους φορείς, ενώ τα ΠΜΣ σχεδιάζονται με γνώμονα 

κυρίως τις απαιτήσεις της αγοράς εργασίας για εξειδικευμένο προσωπικό. Η 

επαγγελματική πορεία των αποφοίτων παρακολουθείται και μετά την αποφοίτηση 

τους, με ερωτηματολόγια και απευθείας τηλεφωνική ή ηλεκτρονική επικοινωνία. Τα 

αποτελέσματα αυτής της έρευνας εμπεριέχονται στις ετήσιες εκθέσεις εσωτερικής 

αξιολόγησης του Τμήματος. Σύμφωνα με την πρόσφατη Έκθεση Εσωτερικής 

Αξιολόγησης (2022), η απορρόφηση των αποφοίτων του Τμήματος είναι διαχρονικά 

σταθερή και μικρότερη του ενός έτους από τη λήψη πτυχίου και ανέρχεται στο 

68,9%. Το ποσοστό απορρόφησης των αποφοίτων του ΠΜΣ (μισθωτοί και 

αυτοαπασχολούμενοι) είναι 85%,   

8. Συνεχής βελτίωση της ποιότητας των υποστηρικτικών υπηρεσιών, όπως οι 

διοικητικές υπηρεσίες, οι βιβλιοθήκες και οι υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας για τη 

διευκόλυνση της επίτευξης των επιδιωκόμενων αποτελεσμάτων. Η αξιολόγηση 

υποστηρικτικών υπηρεσιών περιλαμβάνεται στις εσωτερικές αξιολογήσεις που 

διενεργούνται και δημοσιοποιούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος.  

9. Διενέργεια ετήσιας ανασκόπησης και εσωτερικής επιθεώρησης του συστήματος 

διασφάλισης ποιότητας των προγραμμάτων σπουδών, καθώς και συνεργασία της 

ΟΜΕΑ με τη ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος. Κάθε χρόνο το σύνολο του προσωπικού του 

τμήματος καταχωρεί στοιχεία στο πληροφοριακό σύστημα της ΜΟΔΙΠ του 

Ιδρύματος σύμφωνα με τα κριτήρια της ΕΘΑΑΕ. Στη συνέχεια η ΟΜΕΑ του 

τμήματος, βασιζόμενη στα πιο πάνω στοιχεία, συντάσσει ετήσια έκθεση εσωτερικής 

αξιολόγησης, η οποία αφού παρουσιάζεται στη Συνέλευση του τμήματος όπου και 

πραγματοποιείται συζήτηση αποστέλλεται στη ΜΟΔΙΠ του ιδρύματος για έλεγχο.  

 

 


